
  
 

COMUNE DI CETONA 
 

PROVINCIA DI SIENA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Numero 6 del 20-02-2025 

 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO "CENTROSINISTRA PROGETTO COMUNE" 

PER IL SOSTEGNO ALLA MOBILITAZIONE IN DIFESA DEL SETTORE AGRICOLO, 
ZOOTECNICO E DELLA PESCA 

 
L’anno duemilaventicinque, addì venti del mese di Febbraio alle ore 21:00 e seguenti nella sala delle adunanze 
si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in sessione ordinaria 
di prima convocazione. 
Alla trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta pubblica, i consiglieri risultano: 
 
Nominativo Consigliere Referenza Pres/Ass  Nominativo Consigliere Referenza Pres/Ass 
COTTINI ROBERTO SINDACO P  BALDUCCI CRISTINA CONSIGLIERE P 
GUERRI DIEGO CONSIGLIERE P  BRONCO DANIELE CONSIGLIERE P 
VENTURINI PIETRO CONSIGLIERE P  NICCOLUCCI ANTONELLO CONSIGLIERE P 
TORRONI GIANFRANCO CONSIGLIERE P  SOCCIARELLO GIORGIO CONSIGLIERE P 
GRAZIANI DANIELE VICE SINDACO P  PISCITELLO MARCELLO CONSIGLIERE P 
BORINI VALENTINA CONSIGLIERE P     

 

IN CARICA: 11 
 
PRESENTI:   11 - ASSENTI: 0 
 

 
Assume la presidenza il Sig. ROBERTO COTTINI nella sua qualità di SINDACO. 
Assiste il SEGRETARIO COMUNALE Sig. FABIO TRINEI il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
Il Presidente dichiara aperta la discussione sull'argomento in oggetto regolarmente inscritto all'ordine del 
giorno. 

 
 



VISTA la mozione presentata dal gruppo consiliare Centrosinistra Progetto Comune per il 
sostegno alla mobilitazione in difesa del settore agricolo, zootecnico e della pesca, 
allegata al presente atto per costituirne parte integrante e acquisita al protocollo n. 
1593/2025 del 13.02.2025; 
 

UDITO IL SEGUENTE DIBATTITO SULLA MOZIONE PROPOSTA 
 

Torroni: legge la mozione. L’agricoltura ha un valore sociale. Procura il cibo e cura il territorio. I 
coltivatori mantengono le strade e regimano le acque.  E’ nell’interesse di tutti mantenere questo 
settore. La bellezza del territorio è mantenuta dall’agricoltura. 
 
Niccolucci: concordo con Torroni. Dobbiamo però fare un discorso più ampio e non puntare sulla 
mobilitazione. C’è l’Europa con la sua normativa agroalimentare che distrugge la nostra economia. 
Bisogna lavorare da dentro per cambiare l’Europa e già il governo sta lavorando. La dotazione per  
il Ministero è di 6,53 miliardi. Fitto ha deleghe sull’agricoltura. In Europa i ministri hanno 
scambiato opinioni sulle proposte per rafforzare le posizioni degli agricoltori. In senato il 3 febbraio 
c’era una proposta di regolamento in commissione che prevede semplificazioni norme di sostegno 
finanziario. Dobbiamo sostenere il governo che sta facendo queste cose come il credito d’imposta 
del 20 per cento. Sono previsti interventi del governo per gli agricoltori, con contributi a fondo 
perduto per interventi a favore dell’agricoltura. Quindi non dobbiamo mobilitarci ma sostenere il  
ministro dell’economia e il commissario Fitto.  
Votiamo contro perché le azioni sono già in essere 
 
Guerri: Ci dispiace che la mobilitazione vada bene o meno a seconda dei risultati delle elezioni. 
Questa mozione è apolitica ed è a sostegno degli agricoltori. L’agricoltura deve essere di qualità 
perché sulla quantità non siamo competitivi. 
 
Sindaco: La mobilitazione è utile quando permette a tutti di comprendere e capire meglio il disagio. 
Ho cercato di capire i motivi. Non è un problema di risorse da destinare ma è un problema di 
mercato. Il mercato non quota il valore dei prodotti. C’è un effetto distorsivo se i costi di 
produzione sono elevati ed il mercato non garantisce marginalità e redditività. Il problema saliente è 
il mercato e devono intervenire regione e governo per fare pressione sull’Europa per equilibrare il 
mercato, eliminando gli effetti distorsivi. 
 
Torroni: 1 chilo di grano tenero costa 10 volte meno della sabbia per il gatto. La manifestazione era 
apolitica ed è rivolta a Giani ed al governo. C’è un sindacato filogovernativo che fa gli interessi del 
suo apparato. La rabbia è più forte verso questo sindacato. Va bene il 10 per cento di meno sulle 
tasse ma le tasse sull’agricoltura sono poche. IL Click day è come giocare al lotto. E’ una misura 
sbagliata. Va dato aiuto a chi ha bisogno non a chi arriva prima. 
 
Niccolucci: alcune parti della mozione sono contro il governo e non hanno fondamento. Sono le 
follie dell’Europa che dobbiamo combattere. Dobbiamo smettere di fare arrivare il grano dalla 
Turchia ed anche valutare dazi. Le arance del Cile sono fuori regola. Dobbiamo valorizzare il nostro 
prodotto. 
 
Quindi con il seguente esito della votazione: 
 
Presenti 11 
votanti 11 
Favorevoli 8 
Contrari 3 ( Niccolucci, Socciarello e Piscitello ) 
Astenuti 0 



 
DELIBERA 

1. approvare la mozione allegata al presente atto a costituirne parte integrante e sostanziale  
 
2 di impegnare il Sindaco e la Giunta a  
.-Esprimere sostegno alla mobilitazione in difesa del settore agricolo, zootecnico e della pesca,  
- Richiedere alla Regione Toscana di emettere apposita declaratoria dello "stato di 
crisi socioeconomca" per il settore agricolo, zootecnico e della pesca, corredata della formale 
certificazione attestante la difficile condizione in cui versano le piccole e medie imprese produttive, 
da inserire nell'urgente appello al Governo Nazionale affinché vengano adottate misure straordinarie 
di intervento e sostegno concreto alle piccole e medie imprese agricole, zootecniche e della pesca.  
- Rappresentare la solidarietà della cittadinanza cetonese in tutte le iniziative che potranno essere 
messe in campo nelle diverse sedi istituzionali e civili.  
- Precisare che il presente provvedimento non implica impegno di spesa.  
- Pubblicare la presente determinazione in "Amministrazione Trasparente" nella sezione 
"Provvedimenti❞  
 
 
Quindi con separata votazione avente il seguente esito  
Presenti 11 
votanti 11 
Favorevoli 8 
Contrari 3 ( Niccolucci, Socciarello e Piscitello ) 
Astenuti 0 
 
delibera di dichiarare il presente atto, con votazione separata ed a voti unanimi e palesi 
d'immediata esecuzione ai sensi dell’art. 134 del TUEL.  
 



Approvato e sottoscritto 
 
 

Il SINDACO Il SEGRETARIO COMUNALE 
 ROBERTO COTTINI FABIO TRINEI 

 
 

 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del DLgs 07/03/2005 n. 82 e s.m.i (CAD)., il quale sostituisce il 
documento cartaceo e la firma autografa. Il presente documento è conservato in originale nella banca dati del Comune di Cetona ai 
sensi dell’art. 3-bis del CAD. 
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